

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 20.—Domingo.—Los Dolores de la Virgen María.

Siete fueron los principales dolores de María Santísima. El primero fué el que padeció al oír de boca del anciano Simeón que había de traspasar su alma una espada de dolor. Desde aquel momento se le representaba en Jesús el varón de dolores que Isaías pinta en el capítulo 53: desde entonces María no tuvo un momento en que no la atormentara la memoria de la espada futura. Este fué de los mayores dolores, aunque no en intensidad, porque duró hasta que la espada de que profetizó Simeón traspasó su corazón al pié de la Cruz.

Poco después de esta profecía, supo San José en sueños por un ángel que Herodes buscaba al niño para matarle; y tomando á Jesús y María huyó de noche, sin preparativo alguno, á Egipto, país desconocido é idólatra.

¡Cuántos trabajos sufriría la Virgen en el viaje y en aquel destierro! Esta huida fué el segundo dolor.

Vuelta la sagrada familia á Nazaret, iba todos los años á Jerusalem en el día solemne de la Pascua. Era costumbre separar los dos sexos pudiendo ir los muchachos en uno ú otro grupo: de suerte que María, no viendo consigo á Jesús pensó que estaba con su padre: y San José no extrañó que el niño no fuera en su compañía, creyendo que estaba con la Virgen. Cuando en la tarde se reunieron los santos esposos, el sentimiento inundó sus corazones, al notar la ausencia del tesoro que el Eterno Padre les había confiado.

Tres días duró este tercer dolor amargo y cruel. ¿Qué pensamientos ocuparían la mente de María? ¿Habría muerto el niño? ¿Estaría abandonado en algún lugar solitario sin fuerzas para caminar y sin tener quien le diera la mano?

Preguntad á los padres á quienes haya sucedido, cuán acerbo sea este dolor, aunque dure pocas horas. Pues tres días faltó á María su hijo.

Pero aún no era colmada la medida de los padecimientos de la que no tuvo ni culpa original.

DEPOSITO LEGAL

La Virgen tenía que sufrir más aún en la Redención del género humano, que habíase de conseguir derramando su sangre aquel Hijo que tanto amaba.

Llega, por fin, la hora en que Jesús tenía determinado romper las cadenas con que el demonio nos tenía cautivos, y Judas pone por obra la traición proyectada. Jesús se hizo por nosotros obediente hasta la muerte y, atadas las manos, se entregó á la furia de aquella turba desalmada, que cooperaba al intento del traidor. Le condenan á muerte y haciéndole cargar con el madero en que había de ser crucificado, marchan todos al Calvario por la calle de la Amargura. Allí encontró Jesús á su Madre santísima, que hubiera dado su vida por salvarle, y desfallecía de pena, no pudiendo aliviarle en lo más mínimo. Este fué el cuarto dolor. Y aún tuvo fuerzas aquella Madre amorosa para seguir contemplando á su Hijo, que apenas conservaba el aspecto de hombre y para sufrir el quinto dolor, viendo extenderle en la Cruz y clavar sus piés y manos en ella. Ya alzan el árbol bendito, cargado con el fruto del vientre de María, que sostenida por fuerza sobrenatural permanece al pié de la Cruz, con el alma atravesada por la espada de dolor, cuya memoria había venido tantos años antes á echar acíbar en las delicias que gozaba como Virgen y Madre del mismo Dios.

La palidez de la muerte se extiende sobre aquel rostro divino: sus ojos desencajados, su aliento que se acaba, todo su cuerpo demudado anuncia próximo el trágico fin.

Jesús entreabre sus labios para pronunciar la última palabra, y entrega su alma al Padre. Llegan José de Arimatea y Nicodemus á bajar, con permiso de Pi-

latos, de la Cruz al Señor, y María recibe en sus brazos el cuerpo todo llagado y muerto de su Hijo. Ya no se mueve aquella lengua que decía palabras de vida eterna; ya no miran aquellos ojos en que se reflejaba la grandeza divina; ya ha perdido su hermosura aquel cuerpo hecho una llaga: sólo una porción de materia inerte teneis, oh María, en vuestros brazos. ¡No hay dolor semejante á vuestro dolor!

Todavía en este sexto dolor queda á María el consuelo de tener á su Hijo, aunque muerto; pero exige aún más el título de corredentora del género humano. Es necesario que María permanezca sin consuelo alguno, sola, desamparada, en medio del llanto y amarga hiel. Arrancan de entre sus brazos aquel cuerpo preciosísimo y le llevan al huerto de Josef, donde con el dolor propio de tan sublime escena, le depositan en un sepulcro nuevo y sellado y dejan la guarda á los soldados de Pilatos, que quería averiguar si verdaderamente resucitaría el Hijo de Dios. Quedó sola María Santísima, padeciendo el séptimo dolor, llena de aflicción y desconsuelo; pero con una esperanza... la resurrección.

El rezo divino es de los Dolores de María, con rito doble y color blanco.

Día 21.—Lunes.—El martirio de San Mateo, apóstol y evangelista; el Santo profeta Tomás; San Alejandro, Obispo y Santa Ifigenia, virgen.

El rezo divino es de San Mateo, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Día 22.—Martes.—San Mauricio y compañeros mártires; Santas Digna y Euserita, vírgenes y mártires; San Florencio, Obispo.

El rezo divino es de la impresión de las llagas de San Francisco, con rito doble y color blanco.

Día 23.—Miércoles.—Los San-

tos mártires Juan, Pedro, Antonio y Andrés, en Africa; Santa Tecla, virgen y mártir, y San Lino, papa y mártir, del cual es el rezo divino, con rito semidoble y color encarnado.

Día 24.—Jueves.—Los Santos mártires Gerardo, Obispo; Andoquio, presbítero y Tirso, diácono; Nuestra Señora de la Merced, de la cual se reza con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 25.—Viernes.—San Pablo, mártir, y sus hijos Máximo, Rufo y Eugenio; San Fermín, Obispo; Santa María de Cervellón y Santas Aurelia y Neomisia, vírgenes.

El rezo divino es de Santa María, con rito doble y color blanco.

Día 26.—Sábado.—San Eusebio, papa; Santos Cipriano y Calistrato, mártires, y Santa Justina, virgen y mártir.

El rezo divino es de San José de Cupertino, confesor, con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 20.—Catedral.—A las nueve y media solemne misa conventual.

Hermanitas de los pobres.—Los ejercicios de costumbre.

Adoratrices.—Por la tarde trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de la Vera-Cruz.—Da

principio un solemne septenario á la Virgen de los Dolores. A las diez misa con exposición de Su Divina Majestad, rezándose después el dolor correspondiente al día. Por la tarde á las cinco corona dolorosa, septenario, letanía y *Stabat Mater*.

Capilla de la Trinidad.—Fiesta á Nuestra Señora de las Angustias. A las once misa solemne con sermón, que predicará don Tomás Redondo, vicesecretario de Cámara. A las cinco de la tarde será la reserva.

Día 21.—Capilla de la Vera-Cruz.—Continúan los mismos cultos.

Día 22.—Capilla de la Vera-Cruz.—Siguen los cultos anunciados.

Día 23.—Capilla de la Vera-Cruz.—Continúan los cultos anunciados.

Día 24.—Capilla de la Vera-Cruz.—Prosiguen los mismos cultos.

Día 25.—Capilla de la Vera-Cruz.—Continúa la novena á la Virgen de los Dolores.

Día 26.—Capilla de la Vera-Cruz.—Prosiguen los cultos anunciados.

San Francisco.—Principia la novena á su titular. A las ocho misa y novena que se repetirá por la tarde al parar el címbalo precedida del santo rosario.

DOCUMENTO IMPORTANTE

AYER se ha publicado en *Boletín extraordinario* la siguiente pastoral de nuestro Excelentísimo Prelado:

«*El Obispo de Salamanca á sus amados diocesanos.*—Conocidas os son, venerable Clero y ama-

dos fieles, las terribles desgracias causadas por las inundaciones de los últimos días en las provincias de Toledo, Almería y Valencia, particularmente en la primera y en su villa de Consuegra. El relato, desgraciadamente exacto, de tanto infortunio, acongoja el ánimo, hace asomar las lágrimas al rostro y excita, hasta en los corazones menos sensibles, los dulcísimos efectos de la caridad cristiana.

Han perecido muchos centenares de personas; millares de familias han quedado en la más dolorosa indigencia: todos son nuestros hermanos. Los primeros nos piden y merecen sufragios, los segundos nuestras limosnas. Y no les faltarán seguramente, que hartamente conocida es vuestra generosidad, apesar de la penuria porque atraviesa la diócesis, y el apresuramiento con que habéis acudido á mostrar aquélla en las diferentes ocasiones que ha llamado á vuestras puertas la voz de la adversidad.

Y es menester, amadísimos diocesanos, que en estos infortunios que el cielo nos envía, veamos la justicia providencial del Señor que nos avisa á mostrarnos cuerdos y aparejados con obras buenas y provechosas para nuestras almas extraviadas, y á que entremos y vivamos siempre en las sendas de la rectitud y el bien obrar.

Ninguna ocasión para desagraviar al Señor como la presente, poniendo en práctica lo que nos advierten los libros santos: *Peccata tua eleemosynis redime.*

Por caridad, pues, hacia los infelices, y para agradecimiento á Dios nuestro Señor, acudamos allí donde nos llaman nuestra fe y la nobleza de nuestros sentimientos.

Para proceder con la rapidez y orden que son de desear, disponemos lo siguiente:

1.º Los Sres. Curas Párrocos darán cuenta á los

fieles en el primer día festivo, al explicar el Santo Evangelio, de las desgracias ocurridas y del santo deber en que se hallan de socorrerlas.

2.º En el mismo acto recogerán las limosnas que los fieles entreguen al fin que se intenta, y como quiera que en la capital y villas de crecido vecindario, el pueblo se distribuye oyendo diversas misas, disponemos que los Párrocos de los mismos, con sus coadjutores y comisiones de las Cofradías Sacramentales recorran en uno ó más grupos las feligresías, pidiendo de puerta en puerta estas limosnas.

3.º Oportunamente dispondremos qué sufragios hayan de celebrarse, y, por lo pronto, exhortamos á los Sres. Sacerdotes á que celebren alguna misa por los fallecidos en las inundaciones; á los fieles que ofrezcan comuniones y oraciones y que en todas las parroquias se ofrezca el santo rosario tres domingos seguidos por el mismo fin.

4.º Las limosnas recolectadas se entregarán en nuestra Secretaría de Cámara, que las publicará después en el *Boletín Eclesiástico* y Nos mismo las enviaremos á los pueblos afligidos, poniéndonos, al efecto, en relación con los Venerables Obispos y señores Párrocos de aquellos territorios, dando después á conocer el modo cómo se han hecho las distribuciones y los recibos que de las mismas nos fueren enviados.

Os bendice de corazón vuestro Prelado, en el nombre del padre, † del Hijo † y del Espíritu Santo.

Salamanca 18 de Septiembre de 1891.

† EL OBISPO DE SALAMANCA.



¿HAS IDO Á LOS TOROS?

DIME, Pepita, conque fuiste á los toros?

—Sí, hija mía ¿qué inconveniente hay en ello? ¡Es tan bonito ver salir la cuadrilla, contemplar tantos semblantes rebosando alegría, sentir emocionada las diversas suertes de la lidia, aplaudiendo frenéticamente los *quites*, los *pases de muleta*, las *estocadas á volapié ó recibiendo*, y por fin admirar cómo la fiera *se acuesta*, mientras que la banda de Mezquita toca el pasodoble de Maz-zantini, y el *Maestro* (*Minuto ó Quinito*, que apenas si saben deletrear) recoge regalos mil que inundan la plaza en medio de las más entusiastas aclamaciones!...

—Calla, calla Pepita, que tu lenguaje me ofende. Una joven como tú bien educada, que en su alma conserva aquellos principios religiosos que aprendimos juntas en el colegio jamás debiera hablar de ese modo que no sólo desdice de tu sexo sino también de tu profesión de cristiana.

—¡Ay, hija! me has asustado con tus frases de padre predicador.

Pero dime, ¿qué mal encuentras en las corridas de toros?

—¿Qué mal? Escucha lo que acerca de las corridas dice Santo Tomás de Villanueva, aquel gran Santo que tantas veces tronó contra los vicios desde el púlpito en Salamanca:

«¿Qué cosa más bestial que estimular á un bruto para que despedace á los hombres? ¡Cruel espectáculo! ¡Juego inhumano! ¡Ves, cristiano, á tu hermano que arrebatadamente despedazado por el toro, pierde la vida, no sólo del cuerpo, sino también del alma (porque

comúnmente mueren éstos en pecado) y te alegras! ¿y recibes deleite en esta fiesta? ¡Con cuánto desvelo trabajaron los Santos Doctores antiguos, para que estos espectáculos crueles, inhumanos y obscenos, se desterrasen de la Iglesia! consiguieronlo, y toda la cristiandad los arrojó de sí con abominación, sola España conservó este rito gentílico en daño de las almas. ¿Y no hay quien lo reprenda y aparte de él? Yo aun que sé que no ha de aprovechar, haré lo que debe, y no callaré en perjuicio de vuestras almas y de la mía. Así os anuncio y digo en nombre de Nuestro Señor Jesucristo, que todos los que hacéis esto ó lo consentís, ó no lo estorbáis, pudiendo, no sólo pecáis mortalmente, sino que soís homicidas, y daréis razón de ello en presencia de Dios en el día del Juicio, y se os pedirá la sangre de todos aquellos que en la plaza ó en el camino fueren devorados por esas fieras; y no sólo vosotros, pero también los que ven semejantes fiestas: no, no están del todo seguros de pecado mortal, aunque á éstos no me atreveré tan absolutamente á condenarlos; pero muéveme á creerlo aquel decreto de San Agustín, donde dice así: van los hombres á ver á los que lidian con las fieras, y se deleitan; ¡ay de los miserables, si no se corrigieren que verán al Salvador y se contristarán!.....»

—¿Qué te parece?

—¡Ah! Verdaderamente que estas palabras del santo son muy claras y significativas.

Jamás había yo meditado con detenimiento en semejantes verdades.

—Pues escucha ahora lo que dice una revista protestante y sírvante estas lecciones para no asistir más á los toros.

Dice el citado periódico:

«En toda corrida de toros, aparecen tres fieras que son éstas: el toro, el torero y el público.

Los grados de brutalidad de cada uno de estos tres brutos pueden juzgarse por los siguientes datos:

Al toro se le obliga.

El torero se obliga.

El público va por un acto espontáneo de su soberana voluntad,

y da dinero encima.

Obsérvese bien esta graduación.

El toro provocado, se defiende.

El torero comprometido, lidia.

El bárbaro público se divierte.

En el toro hay fuerza é instinto.

En el torero valor y destreza.

En el público no hay sino fiereza.»

—Creo que con lo dicho cobrarás repugnancia á tales espectáculos.

—Sí, sí; estoy arrepentida y no volveré jamás á ellos.

Las Diócesis de España.

Ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, el Excmo. Sr. Arzobispo de Valladolid.

Rogamos á nuestros lectores encomienden á Dios el alma del virtuoso Prelado, cuya muerte ha sido muy sentida en la vecina capital vallisoletana.

Leemos en un colega, y no podemos menos de elogiar tan noble conducta:

«Los discípulos de D. Angel Sáenz Camarero, Maestro de Pineda de la Sierra (Burgos), residentes en Buenos Aires y otras poblaciones de la República Argentina, han formado una sociedad con carácter permanente para socorrer á la Escuela y al Maestro, donde y de quien recibieron la primera enseñanza, con dos pesetas diarias, habiendo ya percibido dicho Profesor una primera de cambio por valor de 365 pesetas, correspondientes al semestre actual.

Es un hermoso rasgo de gratitud, que no necesita elogiarlo, y que celebraríamos tuviese muchos ejemplos.»

Salamanca

En los primeros días de la próxima semana saldrá el Excmo. Prelado con el objeto de practicar la visita pastoral en diferentes pueblos del Arciprestazgo de Alba de Tormes.

El itinerario será el siguiente: desde Alba, donde comenzará la visita, se dirigirá S. E. I. á Navales, Valdecarros, Pedraza, Gajates, Aldeaseca, Pedrosillo de Alba y Gacihernández. De paso visitará otras parroquias.

Terminada la visita en este Arciprestazgo, la continuará por el de Peñaranda de Bracamonte.

Tenemos la satisfacción de poder anunciar á nuestros lectores que este año se celebrarán con pompa y solemnidad extraordinarias, las fiestas religiosas del novenario dedicado á la Mística Doctora Santa Teresa de Jesús por la ducal villa de Alba de Tormes.

Hemos visto una carta del insigne orador sagrado señor D. Vicente Manterola, en la que promete predicar, con la gracia de Dios, todos los días del novenario.

El Excmo. Sr. Obispo de Santander no es fácil que pueda asistir á estos cultos, como ha dicho algún periódico.

La asociación de señoras de Peñaranda titulada *La Caridad* celebrará mañana 20 del corriente su anual fiesta religiosa con *Misa mayor* á las nueve de la mañana y *sermón* que está encargado de predicar el presbítero don Luis Velasco, coadjutor de la parroquia de aquella villa.

En el presente año celebrarán las Hijas de la Caridad del Hospicio la fiesta de su fundador San Vicente de Paul el domingo 27 del corriente con extraordinario esplendor.

El sermón está encomendado al Excmo. Sr. Obispo de Ciudad-Rodrigo.

Hemos tenido el gusto de ver un hermoso sudario primorosamente bordado por las Religiosas Adoratrices de esta ciudad, regalo que la señora D.^a Elisa Díez González de Díaz, hace á la Dolorosa que se venera en la capilla de la Vera-Cruz.

Por tratarse de una comunidad cuya casa matriz está en Salamanca, copiamos la siguiente noticia de nuestro colega *El Movimiento Católico*:

«Solemnes son las fiestas que actualmente se celebran en la rica villa de Arganda.

Los argandeños han regalado á la Virgen un magnífico manto de terciopelo, bordado con tal perfección, que las personas entendidas le califican de obra de arte.

Fué encomendado aquel trabajo á las Siervas de San José, dedicadas á la enseñanza, é instaladas recientemente en dicho pueblo. La obra ha sido tan primorosa, que no sabemos dónde está su mayor valor: si en la riqueza material de aquel espléndido manto ó en su artística confección.»

Damos nuestra enhorabuena á las Siervas de San José.

Ayer, fiesta de Santo Tomás de Villanueva, celebró sus días el Excmo. Señor Obispo de la diócesis. Con este motivo distribuyó entre los pobres de la localidad cerca de setecientos panes.

El Ilmo. Cabildo Catedral ha regalado al Excmo. Señor Obispo en el día de su santo los dos preciosos jarrones que

había mandado construir como premio al tema presentado para el certamen de Fr. Luis de León, tema que fué declarado desierto por el Jurado calificador.

Ha fallecido en el convento de Trinitarias de Villoruela la religiosa Sor Valentina Diez Galan, á la edad de 64 años y 37 de profesión. R. I. P.

El domingo próximo hará los votos perpetuos en la Comunidad de Adoratrices y esclavas del Santísimo Sacramento de esta ciudad la Hermana Marcela de María, en el siglo Teresa Compte y Camps.

En el día y hora anunciada tuvo lugar en el paraninfo de la Universidad la distribución de premios del Certamen celebrado en esta capital en honor de Fr. Luis de Leon.

Dada lectura de las firmas correspondientes á los trabajos premiados, resultó que el R. P. Fr. Restituto del Valle Ruiz, es el autor del trabajo cuyo lema era *ab ipso ferro*, premiado con la pluma de oro regalo de S. A. R. la Srma. Infanta doña Isabel;

D. Eugenio M. Baselga y Ramirez es el autor del trabajo cuyo lema era *Pars bona mulier bona in parte timendum Deum dabitur viro pro factis bonis*. Eccls. c 26, v. 1, II-III, premiado con la lira de plata regalo de Excelentísimo Sr. Obispo de Guadix;

D. José Ignacio Valentí, autor del trabajo cuyo lema era *La paciencia todo lo alcanza. Solo Dios basta*, premiado con la lira de plata regalo del Excmo. Sr. Obispo de Zamora;

D. José López Alonso, premiado con flor natural y diploma de honor de la Academia de Meléndez Valdés, como autor del soneto *A Fr. Luis de Leon*, cuyo lema era *Exaltavit humiles*; y

Doña Filomena Dato Muruay, autora de la composición cuyo lema es *Era tan pura tu fe como claro tu talento*.

Sólo el Sr. López Alonso estaba presente de las personas premiadas. Este leyó su soneto, que fué aplaudido, como así mismo la leyenda del P. Valle y algún otro de los trabajos premiados que leyeron los señores Jarrín y Beato. Después ocupó la tribuna el Excmo. Sr. D. Manuel Cañete, de la Real Academia de la Lengua, leyendo una preciosa poesía del Maestro Leon que fué muy aplaudida. El Sr. Revillo dió á continuación las gracias á cuantas personas habían cooperado á la realización de este acto literario; dirigiendo para terminar nuestro Rvmo. Prelado un improvisado discurso que, como todos los suyos, llamó extraordinariamente la atención del público que aplaudió al final con gran entusiasmo.

Damos la más cumplida enhorabuena á la Academia de Meléndez Valdés y muy en especial á nuestro querido amigo Sr. Revillo, quien con su actividad y raras dotes ha sido el alma en la celebración del centenario del insigne vate salmantino.

Para ocupar la vacante de Notario eclesiástico producida por nuestro buen amigo Sr. Gudino (q. e. p. d.) ha sido nombrado D. José Sánchez Gallego, á quien damos la más cumplida enhorabuena.

Grados.—Los han recibido en nuestro Seminario central durante la presente semana: D. Patricio Pereña el de doctor en Derecho canónico, y D. Robustiano Antón, el de licenciado en Sagrada Teología.

Cuatro son los opositores al beneficio con cargo de Tenor vacante en esta Catedral.

Tres de ellos ya han practicado sus ejercicios. El úl-

timo lo verificará el lunes, siendo después inmediatamente elevada la terna á S. M. la Reina para la designación del agraciado.

Con motivo de la horrorosa catástrofe de las inundaciones que han arrebatado la vida á más de dos mil personas en un solo pueblo, dejando sumidas en la última miseria á innumerables familias, se reunieron el jueves los directores de todos los periódicos locales con objeto de escogitar los medios más adecuados para ejercer la caridad cristiana con las desgraciadas víctimas de los pueblos inundados.

Los acuerdos que se tomaron fueron los siguientes: celebrar con el permiso de la autoridad eclesiástica, unos solemnes funerales por el alma de los finados; excitar en la prensa á la caridad; abrir suscripciones en todos los periódicos hasta el 15 de Octubre; pedir á domicilio los directores de los mismos, principiando esta obra mañana domingo, é ir luego que se cierre la suscripción dos de ellos, siendo de su cuenta los gastos de viaje y estancia, á distribuir las limosnas al lugar de los tristes sucesos.

La Semana Católica, en virtud de lo anteriormente dicho, pide una limosna por Dios á sus lectores y en cabeza la suscripción hoy con 25 pesetas.

Aviso del seminario.—Los días designados para la entrada en este Seminario Central de los alumnos diocesanos, son el 28 para los alumnos de Gramática y Humanidades, el 29 para los de Filosofía y el 30 para los Teólogos y Canonistas.

Los alumnos extradiocesanos podrán venir cualquiera de los tres días señalados, con tal que el 30 duerman ya en el Seminario.

Hemos oído decir que en las solemnes honras fúnebres

que por las víctimas de las inundaciones tendrán lugar en la Santa Basílica Catedral, si á ello acceden, como es de esperar, el Excmo. Prelado y el Ilmo. Cabildo, tomarán parte casi todos los músicos de Salamanca y cantará un responso compuesto por el maestro Espino el orfeón organizado por dicho señor.

Conste que los periódicos católicos se han opuesto á la celebración de bailes y teatros para allegar recursos y socorrer las víctimas que han sobrevivido á la catástrofe de las inundaciones, porque no es cristiano ejercer la caridad por esos medios. Cuando nuestros hermanos de Consuegra y demás poblaciones inundadas lloran ¿es justo que nosotros riamos y bailemos? ¿No es esto un insulto á su profundo dolor? Entréguense limosnas; hagamos sacrificios si es necesario; den las damas salmantinas aquellas cantidades que habían de gastar en trajes para el baile y en billetes para el teatro; pero en manera alguna ejerzan la caridad desnaturalizándola; que esta hermosa virtud, como hija predilecta de Dios, no permite que nadie la manche.

Nosotros pedimos, como en otra parte dejamos apuntado, una limosna por amor de Dios.

Con el fin de visitar la casa de su Instituto se halla en esta ciudad la Reverendísima Superiora general de Adoratrices. A este propósito se nos dice por persona bien informada que en breve recibirá nuevo y poderoso impulso el expediente de beatificación de la Madre Sacramento por haber obrado Dios Nuestro Señor un nuevo milagro por intercesión de la Sierva en una de las Hermanas de la Casa de Burgos que sufría mortal enfermedad: ¡quiera Dios que pronto podamos venerar públicamente á la que en su inextinguible amor al Santísimo Sacramento halló luz y fortaleza para llevar á cabo la fundación de Adora-

trices que tanta gloria da á Dios en la adoración al Señor Sacramentado y salvación de las almas.

Esta mañana ha conferido órdenes sagradas en la capilla del palacio Episcopal, el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis.

Los jóvenes ordenados son los siguientes:

De Presbíteros.—D. Angel Rodríguez García; D. Ambrosio Hernández; D. Pedro Rodríguez; D. Antonio Sánchez Casanueva y D. José Manuel Civieta.—*De Diáconos:* D. Leopoldo González Polo; D. Miguel Vicente Santiago; D. Inocencio de Dios González; D. José Manuel Carabias; D. Santiago Cebrián; D. Juan Manuel Hernández y don Juan Coronado.—*De Subdiáconos:* D. Nicolás Felipe García, diocesano; Fr. José Domingo de la Virgen del Carmen; Fr. José Benito de la Virgen del Carmen, Fr. Jacobino del Niño Jesús; Fr. Martín de Jesús, María y José; Fr. Juan Antonio de Jesús Crucificado, y Fr. Carmelo de la Virgen; y de *Prima Tonsura y Ordenes Menores*, D. Angel Tejedor, D. Andrés Olivera y D. Tomás Montero.

Damos á todos nuestra cordial enhorabuena.

De día en día aumenta en esta diócesis la devoción á la Virgen Santísima en su célebre santuario de la Peña de Francia. Este año han estado muy concurridas las solemnes fiestas celebradas en el mismo los días 7 y 8 del corriente. En la noche del 7, después de rezado el santo rosario, ocupó la sagrada cátedra el Excmo. Sr. Obispo de Ciudad Rodrigo, quien con la unción evangélica que le caracteriza y frase elocuente exhortó á los fieles á la práctica de la virtud y á la recepción de los Santos Sacramentos.

Al día siguiente, después de una comunión numerosísima, tuvo lugar la fiesta principal con misa que celebró el canónigo de Ciudad-Rodrigo D. Sebastián Gómez, asis-

tiendo el Rvmo. Prelado de la misma Iglesia revestido con ornamentos pontificales. Terminado el Evangelio, predicó un brillante panegírico de Nuestra Señora el Sr. Canónigo Penitenciario de Salamanca, quien arrancó lágrimas al piadoso auditorio. Al final de la misa tuvo lugar la procesión en medio de las aclamaciones de la inmensa concurrencia, que ávida de saludar á María se disputaba el lugar de honor junto á la sagrada imagen.

SUBSCRIPCIÓN PARA LA IGLESIA DE SAN JUAN DE SAHAGÚN

	<u>Pesetas</u>	<u>Cént.</u>
<i>Suma anterior.</i>	5.952	18
De las Religiosas Carmelitas de Ledesma.	15	»
De la parroquia de Mieza.	5	»
El Señor Magistral (2. ^a vez).	10	»
De la parroquia de Robliza de Cojos.	5	»
De la de Nava de Sotrobal.	3	»
Don Benigno de las Heras.	5	»
Una devota del Santo.	0	25
De la parroquia de Palencia de Negrilla.	2	»
Don Luis Huebra.	25	»
De la parroquia de Villarino.	5	»
De la de Iruelos.	5	»
De la de Linares.	5	»
De la de Babilafuente.	4	»
De la de Tala.	2	»
De la de Villanueva de los Pavones.	5	»
De la de Espino de la Orbada.	5	»
De la de Santa María de Sando.	15	»
De la de Villasdardo.	8	»
Una devota del Santo.	1	»
De Moscosa.	2	»
De Villanueva del Conde.	2	»
De Villoria.	7	»
TOTAL.	6.088	43

SALAMANCA.—Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.